

بررسی پاسخ آمریکایک به نظرات ایران تا پایان هفته

رسانه شورای عالی امنیت ملی تاریخ پایان بررسی پاسخ برجامی آمریکا از سوی شورای عالی امنیت ملی را اعلام کرد. نورنیز در این باره نوشت: «بررسی دقیق پاسخ‌های آمریکا به محورهای اصلاحی ایران در خصوص ایده‌های هماهنگ‌کننده اتحادیه اروپایی همچنان در سطوح کارشناسی در جریان است و این روند حداقل تا پایان هفته جاری ادامه خواهد داشت.» چهارشنبه گذشته وزارت خارجه ایران از دریافت پاسخ دولت آمریکا به نظرات جمهوری اسلامی ایران برای حل و فصل موضوعات باقی‌مانده در مذاکرات رفع تحریم از طریق هماهنگ‌کننده اروپایی گفت‌وگوها خبر داد.

رئیس موساد برای کارشکنی

در احیای برجام به آمریکایک می‌رود
شبکه الجزیره اعلام کرد که دیوید بارنیا، رئیس سازمان جاسوسی اسرائیل (موساد) به منظور مشارکت در نشست‌های محرمانه کمیته اطلاعاتی سنای در خصوص توافق هسته‌ای با ایران راهی واشنگتن می‌شود. یک منبع سیاسی اسرائیل در این باره گفت که این سفر از پیش برنامه‌ریزی شده بود و تصمیم آنی نیست و هدف از آن تأثیرگذاری بر مواضع آمریکا در پرونده هسته‌ای ایران است.

وزیر کشور:

امنیت مانسبت به اروپا بهتر است
احمد وحیدی، وزیر کشور گفت: ما مشکل امنیتی نداریم، البته گاهی یک مسئله را در کشور ما بزرگ جلوه می‌دهند، این مسائل به طور طبیعی در کشورهای دیگر هم وجود دارد و فراوان است، آن‌ها مسائل و مشکلات خود را بزرگ نمی‌کنند، ولی در کشور ما یک مسئله کوچک خیلی بزرگ می‌شود. وی آنچه که در قالب ایران هراسی با هدف جلوگیری از آمدن گردشگر به ایران بیان می‌شود را حرف‌های بی‌منطق و ناصحیح دانست و گفت: امنیت در کشور ما بسیار خوب است، حتی در مقایسه با کشورهای اروپایی امنیت ما چه بسا بهتر است.

سفیر ایران:

آماده ارسال سوخت به لبنان هستیم
علی حجازی، دبیر کل حزب سوسیالیستی عربی بعث با حضور در سفارت ایران با مجتبی امینی، سفیر ایران در لبنان دیدار و رایزنی کرد. امینی در این دیدار ضمن تأکید بر حمایت‌های جمهوری اسلامی ایران از لبنان خاطر نشان کرد که ایران آماده ارسال سوخت به لبنان به محض قبول دولت لبنان و ارسال هیأت رسمی به تهران برای برنامه‌ریزی مستقیم در این خصوص است. این مسئول لبنانی نیز از نقش ایران در منطقه تقدیر کرد و گفت که ایران در دور کردن لبنان و تمام منطقه از برخی توطئه‌ها که هدف آن‌ها تغییر هویت منطقه بود نقش داشت.

کوثری:

ایران یک لیتر نفت و بنزین به جایی باج نمی‌دهد
محمداسماعیل کوثری، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس در پاسخ به این سوال که «با توجه دزدی‌های دریایی آمریکا در دو سال اخیر و صادرات نفت و بنزین ایران، آیا اقدامی برای توقیف و مصادره نفتکش‌های متخلف در خلیج فارس انجام شده است»، گفت: اگر آنها نفتکش ما را خالی کنند ما قبل از آن نفتکش آنها را گرفتیم و متخلفانه آنها را می‌شناسیم. وی تأکید کرد: ما به لیتر نفت و بنزین به هیچ جایی از دنیا باج نمی‌دهیم و آمریکا خوب می‌داند که در این زمینه ساخته و متضرر است.

نامه ۱۵ نهاد آمریکایی به بایدن

در حمایت از احیای برجام
۱۵ نهاد و سازمان آمریکایی طی نامه‌ای به رئیس جمهوری این کشور خواستار احیای برجام و استفاده از فرصت تاریخی جاری برای این امر شده‌اند. به گزارش ایلنا، موسسه «جی استریت»، موسسه «کوئینسی»، مرکز «ترومن» و سازمان «پیروزی بدون جنگ» از جمله این نهادها و سازمان‌ها هستند. در این نامه، از بازگشت به توافق هسته‌ای به عنوان یک پیروزی بزرگ برای آمریکا و متحدانش یاد شده و اعلام شده است که احیای برجام باعث افزایش امنیت جهانی شده و از بحران هسته‌ای جلوگیری خواهد کرد.

دولت تصمیمی برای اصلاح تیم اقتصادی ندارد؛

ترکیب ناموزونی که موزون نمی‌شود!



محبوبه ولی

عملکرد خود ارائه دهد، اما آنچه در کف بازار و سفره مردم دیده می‌شود ظاهراً هیچ گونه قرابتی با این آمارها ندارد و آنچه در صحنه اقتصادی در جریان است نتیجه‌ترکیب بدترکیب اقتصادی دولت است که اتفاقاً صدای عده‌ای در مجلس و بیرون مجلس را هم در آورده؛ خارجی ۹۲ میلیارد دلاری و افزایش ۲۲ میلیاردی آن نسبت به دولت قبل تا پنج برابر شدن در آمد نفتی نسبت به پارسال و کاهش نرخ بیکاری به ۹،۲ درصد!

از دو پادشاه در یک اقلیم تازمزه‌های استیضاح

از همان شروع به کار دولت سیزدهم وقتی محسن رضایی، معاون اقتصادی رئیس جمهور شد و از سوی دیگر رئیس، محمد مخبر را به عنوان فرمانده تیم اقتصادی دولت خواند و این دورا به مثابه دو پادشاه در یک اقلیم نشانند، پیش‌بینی‌ها درباره اینکه این دو پادشاه به زودی سر ناسازگاری با یکدیگر خواهند گذاشت، آغاز شد.

مدتی بعد خبرها درباره اختلاف میان تیم اقتصادی دولت به گوش رسید که نمایندگان دولت از سخنگو و رئیس دفتر به شدت آن را تکذیب

کردند، اما نهایتاً کار بدین جا ختم شد که محسن رضایی اوایل امسال از کمیسیون اقتصادی دولت کنار گذاشته شد. گذشته از مخبر و رضایی، سایر مردان اقتصادی رئیس نیز هر از گاهی نشان می‌دهند که یاچندان سر و فاق با یکدیگر ندارند یا اینکه اساساً سیاست‌گذاری‌ها و دستورات اقتصادی که در دولت اتخاذ و صادر می‌شود هماهنگی لازم را ندارد به طوری که برای مثال منجر به اختلاف وزارت اقتصاد و سازمان برنامه بودجه

رودر بایستی انقلابی!

جبار کوچکی زاده‌عضو کمیسیون برنامه‌بودجه مجلس چندی پیش در مصاحبه‌ای آرای داده شده به وزاری پیشنهادی دولت سیزدهم را فله‌ای خواند و گفت که زمان رأی اعتماد به اعضای کابینه، نمایندگان مجلس اعضای کابینه، نمایندگان مجلس ابتدای به دنبال بشیمانی از این «اعتماد فله‌ای» نمایندگان مجلس ابتدای امسال طرح استیضاح سه وزیر اقتصادی یعنی وزاری کار، صمت و اقتصادار آماده کردند. از این سه تن حجت‌الله عبدالملکی، وزیر کار همان ابتدا از قطار دولت پیاده شد و استعفا کرد.

سوی خود رئیس جمهور را

پیش گرفته‌اند

بهارستانی‌ها از آن جایی

که در رودر بایستی همان تعارفات رد و بدل شده سال گذشته درباره حاکمیت یکدست و دولت و مجلس انقلابی هستند، تاکنون برای استیضاح دست‌نگه داشته و سیاست فشار برای ترمیم کابینه از سوی خود رئیس جمهور را پیش گرفته‌اند

اصلاح از سوی خود رئیس هستند. احمد امیرآبادی، عضو هیأت رئیسه مجلس چندی پیش در برنامه تلویزیونی گفت: «لازم است سه چهار وزیر، یک معاون و چند استاندار تغییر کنند، چون حدود یک سال زمان برای نشان دادن عملکرد کافی بود.»

او همچنین ادامه داد که «هیأت‌رئیس مجلس از نمایندگان خواسته برای استیضاح وزیر صبر کنند شاید رئیس جمهور بخواهد خودش کابینه را ترمیم کند.» کوچکی زاده، نماینده دیگری بود که تأکید کرد: «با سپری شدن یک سال از عمر دولت، آقای رئیس جمهور یک ارزیابی داشته باشد هم از استانداران، هم سازمان‌های مستقل و هم اعضای کابینه و واقعا یک تغییرات وسیع و مناسب ایجاد کند.»

نماینده مردم رشت هشدار داده بود که «اگر دولت تغییرات لازم را ایجاد نکند، مجلس به این موضوع ورود خواهد کرد، اما ورود مجلس به استیضاح شاید یک دلخوری ایجاد کند.»

بهارستانی‌ها از آن جایی که در رودر بایستی همان تعارفات رد و بدل شده سال گذشته درباره حاکمیت یکدست و دولت و مجلس انقلابی هستند، تاکنون برای استیضاح هر گونه اقدام جدی در خصوص عملکرد اقتصادی دولت دست‌نگه داشته‌اند و سیاست فشار برای ترمیم کابینه از سوی خود رئیس جمهور را پیش گرفته‌اند؛ فشارهایی که حالا دیگر شکل تهدید و هشدار به خود گرفته‌اند؛ آنچنانکه صدیف بدری، نماینده اردبیل دیروز با اشاره به پایان مهلت دوماهه مجلس به دولت در خصوص استیضاح وزیر صمت و تفکیک این وزارت‌خانه به ایلنا گفته است که وضعیت وزارت صمت تعیین تکلیف نشود، استیضاح فاطمی‌امین به جریان خواهد افتاد.

جلال محمودزاده، نماینده مهاباد هم اخیراً با بیان اینکه ۷۰ درصد از شعارهای دولت رئیس محقق نشده، افزایش سوال‌ها و استیضاح‌ها در مجلس را پیش‌بینی کرده است.

همه در «مدار کارآمدی»!

این هشدارها اما منجر به ترمیم و تغییر در کابینه، به ویژه تیم اقتصادی دولت خواهد شد؛ پاسخی که از سوی

با جمع‌بندی پاسخ دیروز سخنگوی دولت و اظهارات چهار روز پیش اسماعیلی می‌توان نتیجه گرفت که ظاهر از نظر ابراهیم رئیسی تیم اقتصادی دولت وی در «مدار کارآمدی» است و احتمالاً همه اعضای این تیم «کارنامه موفق» دارند که بر نامه‌ای برای تغییر شان نیست

دولت داده شده «خیر» است! اوایل سال که نمایندگان مجلس طرح استیضاح سه وزیر اقتصادی دولت یعنی وزاری کار، اقتصاد و صمت را آماده کردند، محمد حسینی، معاون پارلمانی رئیس جمهور با اشاره به اینکه برخی از درخواست‌های نمایندگان قابل اجرا نیست، تصریح کرد: «بحث تغییر هیچ یک از وزرا و معاونین رئیس جمهور در دولت مطرح نشده است.»

چهار روز پیش غلامحسین اسماعیلی، رئیس دفتر رئیس جمهور با حضور در شبکه خبر سیما در واکنش به اینکه «صحبت‌ها درباره تغییر کابینه دولت چقدر جدی است» پاسخی دوپهلو داد. او گفت: «آقای رئیس جمهور با هیچکس عقد اخوت نبسته‌اند؛ تغییر باقی‌ماندن برای بنده به عنوان رئیس دفتر وسایرین، در مدار کارآمدی است، اگر کسی کارنامه موفق داشته باشد که الحمدالله همه کار می‌کنند و در دولت حضور خواهند داشت.»

دیروز اما بهادری جهرمی، سخنگوی دولت پاسخ قطعی‌تری داد و تأکید کرد که «دولت هیچ برنامه‌ای برای تغییر هیچ یک از وزرا هم از فراتر از اقتصاد ندارد.» با جمع‌بندی پاسخ دیروز سخنگوی دولت و اظهارات چهار روز پیش اسماعیلی می‌توان نتیجه گرفت که ظاهر از نظر ابراهیم رئیسی تیم اقتصادی دولت وی در «مدار کارآمدی» است و احتمالاً همه اعضای این تیم «کارنامه موفق» دارند که بر نامه‌ای برای تغییر شان نیست؛ حتی اگر دلار در عرض چند روز میان تب ۲۸ تا ۳۲ درجه دست و پا بزند!

دور زدن تحریم‌ها بوده است. این روزها زبان روسی اغلب در مغازه‌ها و هتل‌های تهران شنیده می‌شود؛ زیرا ایران به روی مسافران روسی که ارتباط‌شان با بیش تر کشورهای غربی قطع شده باز است.

«ماشابلیکوکوا» تحلیلگر غلات در لندن به «وال استریت ژورنال» می‌گوید: «ایران می‌تواند گندم رانته‌ها؛ تعداد محدودی از منابع خریداری کند. زمانی که جنگ اوکراین آغاز شد روسیه هدف تحریم‌ها قرار گرفت و با مشکلات پرداختی مواجه شد. ایران یکی از معدود کشورهایی بوده که آماده پذیرش چنین ریسک سیاسی‌ای شده است.» افزایش همکاری نظامی ایران و روسیه مقام‌های آمریکایی را نگران کرده است. سپاه پاسداران انقلاب اسلامی میزبان رقابت پهبادهای نظامی با حضور ارتش روسیه در پایگاه هوایی خود در کاشان بوده است. تلویزیون دولتی ایران اعضای سپاه را در حال برافراشتن پرچم روسیه هنگام زورسربازان مسکو نمایش داد. کاخ سفید مدعی است ایران در ماه ژوئن میزبان یک هیأت روسی در کاشان بود تا پهبادهای آنها جمی خود را به نمایش بگذارد. دولت آمریکا می‌گوید ایران در حال آموزش دادن به سربازان روسی برای استفاده احتمالی از این تسلیحات در اوکراین است.

یک سری تحولات سیاسی خواهیم شد؛ بنابراین چند روز بیشتر فرصت نداریم. بولر توضیح داد که طرفین قبلاً در مورد «بخش بسیار مهم» برای بازگشت به برجام توافق کرده‌اند، اما مسائل باقی‌مانده می‌تواند توافق نهایی را از بین ببرد. او تأکید کرد که «راه حل همه چیز نیست»، اما «اگر ایران یک قدرت هسته‌ای نیست، به نفع آن توافق است.» مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا اضافه کرد: «آنچه مشهود است، این است که این توافق همه مشکلات را حل نخواهد کرد. ایران نه تنها به خاطر برنامه هسته‌ای خود بلکه به دلایل متعدد دیگر منطقه را نگران می‌کند اما دستیابی به توافق در حال حاضر می‌تواند به نفع همه طرف‌های درگیر باشد؛ برآه ایران اجازه می‌دهد به بازار بین‌المللی نفت بازگردد و به عرضه کننده جدید برای اروپایی‌ها تبدیل شود.



روسیه به تهران در ماه ژوئیه در دومین سفر خارجی وی پس از دستور حمله به اوکراین در ۲۴ فوریه آشکارتر شد. «ابراهیم رئیسی» رئیس جمهور ایران در ژانویه به مسکو سفر کرد در زمانی که دو کشور متعهد شدند همکاری‌های اقتصادی و نظامی فیما بین را گسترش دهند.

به طور کلی، تجارت دو جانبه بین روسیه و ایران در سال جاری ۱۰ درصد افزایش یافته است. بر اساس گزارش روسیه در سال ۲۰۲۱ میلادی تجارت بین دو کشور ۸۰ درصد افزایش یافت و به ۴ میلیارد دلار رسید.

به گفته بازگاران ایرانی روس‌ها در ماه‌های اخیر سفرهای متعددی به ایران داشته‌اند که اغلب برای بحث درباره راه‌های



او با بیان اینکه فکر نمی‌کنم فرصتی برای مذاکرات بسیار بیشتر وجود داشته باشد، افزود: «من کسی نیستم که ضرب‌الاجل‌های موقت تعیین کند، اما من می‌دانم که پس از تابستان، شروع دوباره مذاکرات سخت خواهد بود چون وارد

اتحاد ایران و روسیه با غلات، پهباد و ماهواره

چگونه جنگ اوکراین تلاش‌ها برای گردهم آوردن روسیه و ایران را سرعت بخشیده است. این دو کشور، مخالف نظم جهانی تحت رهبری ایالات متحده هستند و هر دو از تحریم‌های سخت‌ایالات متحده نجات می‌یابند. با این وجود، تا سال‌های اخیر روابط دو کشور به دلیل برنامه‌های مخالف یکدیگر در سوریه، سوءظن تاریخی ایران به مداخله خارجی و نقش تاریخی روسیه به عنوان قدرت مسلط در آسیای مرکزی و قفقاز تحت تأثیر قرار گرفته بود.

اتحاد نزدیک‌تر روسیه و ایران به هر دو کشور با یافتن بازارهای جدید برای محصولاتشان و تقویت همکاری‌های نظامی به جنگ مسکو در اوکراین و فعالیت‌های منطقه‌ای تهران در خاور میانه کمک می‌کند و تأثیر منفی ناشی از تحریم‌های غرب را برای دو کشور کاهش خواهد داد. «جیک سالیوان» مشاور امنیت ملی ایالات متحده اخیراً روابط روسیه و ایران را «تهدیدی عمیق» خوانده بود.

این روابط روسیه را «ولادیمیر پوتین» رئیس جمهور

گزارش

وال استریت ژورنال نوشت:

روزنامه وال استریت ژورنال در گزارشی درباره تعمیق

روابط ایران و روسیه از نگرانی واشنگتن نسبت به این موضوع نوشته است.

در این گزارش آمده است: این دو رقیب آمریکا (ایران و روسیه) در حالی که با انزوای بین‌المللی روبرو هستند تلاش‌ها برای ایجاد روابط تجاری و نظامی با یکدیگر را سرعت می‌بخشند.

در ماه جولای، ایران بزرگ‌ترین خریدار گندم روسیه در جهان شد. در آن ماه روسیه یک ماهواره ایرانی را به فضا پرتاب کرد که موفقیتی نادر برای برنامه فضایی تهران محسوب می‌شد. هفته گذشته، نیروهای نظامی ایران میزبان تمرینات پهبادی مشترک با نیروهای روسی بودند. این تمرین پس از هشدار آمریکاییه مسکو درباره آماده شدن روسیه به منظور استفاده از پهبادهای نظامی ایرانی در جنگ اوکراین انجام شد.

این حجم از رفت و آمدها و همکاری‌ها نشان می‌دهد که

خبر

بولر با اشاره به دریافت پاسخ آمریکا:

این آخرین میلی متر احیای برجام است

اعلام کرده بود که یک متن مصالحه پیشنهادی ارائه کرده است که این متن در حال حاضر بین ایران و آمریکا در حال گردش است. واشنگتن به تازگی به طور رسمی به اظهارات تهران در مورد متن پیش‌نویس پاسخ داده و اعلام کرد که همچنان پاره‌پاره مسائل به صورت حل نشده باقی مانده است.

بولر همچنین هشدار داده اگر در روزهای آینده توافقی حاصل نشود، از سرگیری مذاکرات احیای برجام پس از تابستان بسیار دشوار خواهد بود.

مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا گفت: من پاسخ آمریکا را دریافت کردم و اکنون وظیفه ایران است که نسبت به آن واکنش نشان دهد.

جوزپ بولر در گفت‌وگو با یک روزنامه‌اتریشی درباره احیای برجام طبق متن پیشنهادی اروپا افزود: ما به لحظه حساس رسیده‌ایم؛ خوش‌بین هستم که آخرین میلی‌مترها است؛ این موضوع (احیای برجام) دنیا را کمی امن‌تر می‌کند. مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا در ماه ژوئیه گذشته